

# 股指新高秀 牛途有“余震”

□本报记者 王威

虽然市场面临着新股发行和节日效应的双重扰动，但股市的牛脾气不改，周五以大小盘“新高合奏曲”的方式强势收官。不过虽然周五市场的强势表现显示出对新股发行节奏加快的接受度良好，但节后随着新股发行的正式启动，短期市场仍将受到一定程度的抽资和情绪扰动，预计大盘将在3800点上方展开高位震荡。

## 牛脾气难改 两市再奏“新高曲”

在新一轮IPO批文下发以及节日效应的双重干扰之下，清明节最后一个交易日，A股牛气不减，不仅上证综指再创逾7年新高，创业板指与中小板综指的“新高秀”也再迎高潮，市场的普涨再度凸显市场的强势。

上证综指昨日大幅低开，上午10点之后便在券商、钢铁和建材等权重板块的发力拉抬下强势突破前期高点3835.57点，不过随后伴随着量能的萎缩，权重股再度集体回调，指数快速跳水并翻绿；午盘收盘前企稳并于午后开始反攻，尾盘在权重股和题材股的共同发力下，指数持续上攻，最终收报于全天最高点附近。截至昨日收盘，上证综指报3863.93点，涨幅为1.00%，尾盘一度摸高至3864.41点，创下了2008年3月18日以来的新高。深证成指的表现弱于上证综指，未能突破本周二的阶段高点13538.29点，报收13494.64点，涨幅为0.51%。

相比大盘，中小盘股昨日表现更加强势。创业板指和中小板综指昨日再度上演强势新高秀，将历史最高位置推升至2515.58点和11952.31点。收盘时，创业板指报收于2510.16点，上涨1.41%；中小板综指报收于11945.94点，涨幅为1.74%。

在指数强势上演“新高合奏曲”的同时，两市的普涨格局也再度回归。昨日28个申万一级行业指数全线飘红。其中，钢铁、非银金融、国防军工、建筑材料和轻工制造的涨幅均在2.50%以上；而家用电器、建筑装饰、有色金属、银行和休闲服务板块的表现垫底，涨幅均不足0.80%。

题材热点也全面开花。111个Wind概念指数仅有4个下跌。由此个股的活跃度高涨，沪深两市共有1713只股票上涨，其中146只个股封死涨停板，较上个交易日继续增加。市场赚钱效应十分显著。

## 多重扰动来袭 节后料迎高位震荡

作为清明假期前的最后一个交易日，昨日市场并未因节日效应所导致的获利回吐所影响而出现震荡回调走势，反而被强势普涨代替，A股暖春的气氛十分浓厚。多因素下，沪指料将在3800点平台上方陷入高位震荡。

一方面，本周陆续发布了中采PMI及汇丰PMI数据，整体情况好于预期。分析人士指出，

节后企业的陆续开工及近期金融业的活动共同推升了数据，但就业分项指标跌至10个月最低以及制造业PMI超预期回落都显示出经济依然疲弱，亟需政策的进一步扶持。不仅如此，考虑到本月资金面还面临着新股发行、准备金补缴和财政存款上收等短期扰动因素，市场对于宽松货币政策的预期也在持续升温。

但另一方面，本周四，证监会发布了新一轮IPO批文，30家公司的规模创下了本轮IPO重启以来的最大规模，海通证券预计冻结资金可达2.8-3万亿元。从前几次的新股发行来看，大盘在新股发行启动前虽然并不改变牛市本身的运行轨迹，但也确实都会陷入一段阶段性的调整走势。

节后随着新股发行的正式启动，在政策预期支撑、资金不断进场支撑的同时，新股的短期扰动将使得市场陷入高位震荡状态，而3800点将成为指数震荡的平台。

# 创业板新高 200元阵营再添丁

□本报记者 李波

新高已然成为创业板指数的常态。昨日，创业板指数延续反弹行情，刷新历史新高，站稳2500点。

创业板指数昨日以2460.94点小幅低开，之后震荡反弹，盘中虽曾一度跳水，但午后重拾升势，尾盘最高升至2515.58点。截至收盘，创业板指报2510.16点，上涨1.41%。昨日创业板成交568.08亿元，成交额环比小幅回落。

伴随指数的升升不息，昨日创业板个股的涨停潮依然汹涌。正常交易的364只股票中，有267只实现上涨，其中，长信科技、苏交

科、康芝药业等42只个股涨停，和晶科技、诚益通、同大股份、京天利等6只个股涨幅9%，共有106只股票涨幅超过5%。在95只下跌股票中，光环新网跌幅最大，为5.61%，乐视网、全通教育和赢时胜跌逾4%，其余个股跌幅均在4%以下。

截至昨日，创业板百元股阵营已扩容至17家。继全通教育和朗玛信息股价突破200元后，京天利和安硕信息分别在周四和昨日收于200元之上。至此，两市200元军团个股达到四只，均为创业板。

分析人士指出，当前做多情绪火热，创业板指数上行趋势将延续，但受新股发行扰动，预计短期震荡将加剧。

# 资金离场减速

□本报记者 李波

昨日，沪深两市资金净流出102.18亿元，净流出规模环比下降；持续大涨的创业板则连续第二个交易日遭遇资金净流出；品种方面，非银金融板块获得资金大举净流入。分析人士指出，部分资金借反弹撤离创业板，意味着创业板后市震荡和分化将加剧。而在新股发行、存款保险制度、业绩大增等利好刺激下，券商股重获资金青睐，有望延续强势。

## 资金离场脚步放缓

昨日沪深股指低开后震荡反弹，双双收涨；创业板指数继续刷新历史新高，站稳2500点。据wind资讯统计，昨日沪深两市资金净流出102.18亿元，环比周四320.77亿元的净流出额度明显下降，显示资金离场脚步放缓。

尽管市场涨势喜人，但创业板、中小板和沪深300昨日均出现资金净流出格局。其中，创业板和中小板都是连续第二个交易日出现资金净流出，前者的净流出规模环比小幅回落，后者则进一步提升；而在周四遭遇大规模净流出之后，昨日沪深300板块的资金净流出规模明显下降，净流入家数增多。

具体来看，创业板昨日净流出资金11.64亿元，较周四15.60亿元的净流出规模小幅回落；获得资金净流入的个股家数从周四的162

只小幅升至165只。中小企业板昨日净流出44.09亿元，净流出规模环比周四的30.90亿元有所放大；获得资金净流入的个股有274家，环比周四的283只下降。沪深300板块在周四净流出199.09亿元后，昨日净流出18.15亿元，净流出规模显著下降；与此同时，获得资金净流入的个股从周四的91家升至117家。

近两个交易日，创业板指数连续反弹并刷新历史新高，但资金却持续出现净流出。这表明不少资金借反弹离场，同时也意味着创业板高位回调风险开始升温。相比之下，昨日沪深300资金离场脚步明显放缓，反映资金对于大盘蓝筹股的谨慎情绪得以释放，心态趋于稳定。

## 券商股成吸金王

随着新一轮IPO的启动，昨日券商股再次获得资金的追捧，净流入额遥遥领先。与此同时，国防军工、银行、建筑、钢铁等蓝筹板块的净流入额也位居前列。

据Wind资讯统计，昨日28个申万一级行业板块中，有8个板块实现资金净流入，其中，非银金融板块净流入额度最大，为61.60亿元，国防军工和银行板块分别净流入9.52亿元和6.56亿元，建筑材料和钢铁板块的资金净流入额在2亿元以上。相比之下，建筑装饰、有色金属和计算机板块的资金净流出额居前，分别净流出30.62亿元、22.84亿元和20.28亿元，电气设备、化工

# 券商重获青睐

房地产板块的净流出额度都在10亿元以上。

个股方面，在昨日资金净流入额前十名的股票中，券商股占据六席。其中，海通证券、国信证券、东方证券和中信证券的资金净流入额位居前四位，分别为8.08亿元、8.04亿元、6.64亿元和6.54亿元。与之对比，中国中铁、中天城投、亚太科技、上海电气、万科A和中化国际的个股从周四的91家升至117家。

在周四遭遇资金大举净流出之后，昨日非银金融重现资金大幅净流入，资金快速进出可见一斑。分析人士指出，券商股由于受益新股发行和存款保险制度，且业绩预期向好，有望延续强势；作为市场风向标，券商股的良好表现将对市场形成支撑。短期新股发行对市场资金面带来一定影响，但市场做多氛围浓厚，净流出规模居前，都在3亿元以上。

在周四遭遇资金大举净流出之后，昨日非银金融重现资金大幅净流入，资金快速进出可见一斑。分析人士指出，券商股由于受益新股发行和存款保险制度，且业绩预期向好，有望延续强势；作为市场风向标，券商股的良好表现将对市场形成支撑。短期新股发行对市场资金面带来一定影响，但市场做多氛围浓厚，净流出规模居前，都在3亿元以上。

# 券商板块强势爆发

□本报记者 李波

受政策利好、业绩大增以及创新预期等因素刺激，券商板块昨日强势反弹。

据wind资讯统计，昨日申万一级行业指数全线飘红。其中，非银金融指数上涨2.84%，位居行业指数涨幅榜第二位。成分股中，东方证券涨停，海通证券、东兴证券和国信证券分别上涨9.57%、9.53%和8.73%，国元证券、东吴证券和光大证券的涨幅都在5%以上。

新一轮IPO即将启动，数量达到30家，对券商股形成直接利好。与此同时，随着存款保险制度的推出，银行存款分流是大势所趋，其中资金分流到股市将直接利好券商板块。

另外，从基本面来看，在一季度股市大涨、融资余额持续增长的背景下，券商大幅增收已是板上钉钉。预计券商股仍是未来牛市的上涨主力。

华泰证券表示，券商是市场中不可多得的优质标的。一是质优：资本市场是改革的核心地带，券商股属于蓝筹+成长；二是价低：按15年业绩测算，大券商PE20-30倍。券商股价比极佳，注册制、深港通、A股纳入MSCI指数等红利正加速赶场，向上弹性强、空间大。国泰君安指出，2015年以来券商股跑输大盘，但近期券商业绩和后续业务创新预期均有改观，券商股将重回业绩+估值的双击模式。

# 多头再发力 融资客顺“风”加仓

□本报实习记者 叶涛

1.54亿元。与此同时，融券余额增幅则明显放缓，当天仅仅获得0.39亿元微量增长。

从大盘走势看，继本周三大盘收盘买入3800点门槛后，本周四股指再度上涨0.41%，进一步确认了冲关3800点整数关口的有效性。这对两融多空势力带来显著改变，这也解释了为何在前一日融资买入额已经达到240.74亿元高位后，本周四市场依旧获得198.66亿元融资净买入。而且WIND数据显示，这一数值在两融历史上排位第十二。

## 步步为营 紧跟热点

伴随股指改写新高以及场内财富效应扩散，空方融券沽空意愿也暂时偃旗息鼓。根据wind数据，本周四遭到融券净偿还的一级行业板块有17个，较前一交易日的4个大幅攀升，且偿还重点领域集中在银行、公用事业、电子等

领域，具体融券净卖出量分别为299.00万股、134.06万股和121.60万股。这表明，在融券领域上，多方阵营也大有斩获，占据更大市场优势。

值得关注的是，上述领域也是当天融资盘买入力度靠前的行业。WIND数据显示，本周四融资买入额居前的申万行业分别是非银金融、计算机、有色金属、银行，具体金额为270.71亿元、110.89亿元、109.64亿元和105.62亿元；同时这些板块也是当天融资净买入额较大的行业，当天各自获得24.40亿元、13.73亿元、11.44亿元和13.59亿元融资“净入驻”。

个股方面，中信证券、中化国际、海通证券是融资买入额前三名，全天分别忽的7.51亿元、4.05亿元和4.05亿元融资净买入；兴业银行、西南证券、花旗证券、网宿科技也表现不俗，悉数跻身当天个股融资净买入额前十位。反观融券净偿还，中国平安、国金证券、中信证

券、新华保险亦齐齐现身排行榜前段。

不容忽视的是，此次融资客大举介入金融、有色金属、计算机领域并非心血来潮。自3月中旬起，两融资金就不断朝着上述领域汇聚，尤其计算机和非银板块，期间每日融资买入金额居高不下。而3月中旬至今，恰恰是“互联网+”以及存款保险制度、注册制“打通最后一公里”的关键阶段，是同期场内热度最高的尖峰所在。而对有色金属行业而言，3月以来之力北部遭受极端天气灾害，锂金属产量受到影响，产品价格持续推升；自年初开始，作为全球最大的金属消费与进口国，中国房地产、基础建设行业企稳回暖，对2014年价格大幅走跌的有色金属价格构成支撑；此外，新能源汽车产能提升、正在展开的中国新一轮电改、国企改革均对有色金属行业形成利好。短期看，在两融资金助推下，此类品种后市存有进一步上涨预期。

从行情上来看，昨日中信国安小幅低开之后上午维持横盘震荡，午后获得资金拉升而一度接近涨停，但随后涨幅回落至4.29%，最终收于19.69元。消息面上，4月2日晚间证监会最新核准的30家企业的首发申请中，中信国安则持有国安通信87.5%的股权。从以往的情形来看，新股上市之后往往出现若干无量涨停，参股公司由此获利颇丰，容易获得资金追捧。

# 新三板日成交额超37亿元

□本报记者 王威

本周以来，新三板做市股与整体市场的成交额不断刷新历史新高。本周五，由于做市转让股和协议转让股双双创下历史新高，整体新三板市场的成交额也创下了37.53亿元的历史新高。值得注意的是，昨日发生交易的467只新三板股票中有3只股票的成交额超过了1亿元。

据Wind资讯统计，昨日新三板37.53亿元的成交额中，做市转让股合计成交26.09亿元，首度突破25亿元关口，而协议转让股成交额也首次超过了10亿元，达11.45亿元。在火热交投的带动下，三板做市和三板成指双双大涨7.72%和8.68%，并双双将历史新高推升至2503.63点和2075.18点。

个股方面，昨日九鼎投资、中海阳和联讯证券的成交额突破了1亿元，分别为1.35亿元、1.30亿元和1.06亿元，另有101只股票的成交额超过了1千万元。当日成交的467只股票中有413只上涨，仅35只下跌。涨幅超过100%的股票有9只，仅海格物流为做市转让股，涨幅为273.04%，其余均为协议转让股，其中前一交易日暴跌99.89%的秋乐种业昨日飙涨854倍。昨日跌幅超过10%的股票有13只，全部为协议转让股，国学时代、展唐科技、三网科技和迈奇化学的地阿福均超过了50%。

# 无人机概念强势领涨

□本报记者 王威

本周五，受到工信部印发《军民融合深度发展2015专项行动实施方案》及军民融合专项行动启动会召开在即的利好消息刺激，军工板整体大涨，申万国防军工指数以2.81%的涨幅位居行业涨幅榜的第三位。而无人机概念指数更是强势领涨概念板块，涨幅在111个Wind概念指数中位居首位。

无人机指数昨日小幅低开后围绕平盘位置展开震荡，午后指数快速上涨，并维持高位震荡，最终涨4.06%至1864.36点，单日涨幅创下了2015年1月21日以来的新高。在指数尾盘以1866.55点刷新了历史新高同时，板块的成交量也创下了74.38亿元的历史天量。昨日11只正常交易的成分股中有9个实现上涨，除了隆鑫通用外其余个股的涨幅均超过了3%，炼石有色更是强势涨停。成分股中的伊立浦和赛为智能则报收绿盘，但跌幅均未超过2.50%。

消息面上，腾讯将联手九星科技合作推出一款无人机产品，腾讯负责研发和销售运营，九星科技负责生产，业内预计产品售价为5999元。不仅如此，山东矿机昨日午间也披露了无人机研发的最新进展，称今年上半年继续验证飞行，争取今年年底明年初将2.5米无人机验证完毕并争取形成产品，由此山东矿机昨日午后一度直线拉升至涨停，对指数上涨贡献颇大。

东方证券表示，全球无人机行业已迈过高速向上拐点，未来十年无论军用、民用还是消费级无人机成长空间都非常广阔，有望达到1000亿元人民币以上，而2015年将成为消费无人机的“元年”。

# 中信国安现十亿元大宗交易

□本报记者 张怡

昨日，中信国安登上了大宗交易成交额排行榜首位，据Wind数据，其当日成交额度达到了10.17亿元，成交价为19.05元，较前一交易日收盘价溢价0.90%。买方为机构专用席位，卖方是招商证券北京建国路营业部。

不仅如此，昨日中信国安还有一笔交易，成交额为1.79亿元，价格与上述价格相同，买卖双方分别为中信证券深圳总部营业部和机构专用席位。

此外，安源煤业、和而泰、江苏阳光、潍柴动力和葛洲坝等个股的大宗交易成交额也位居榜单前列，均超过了1.5亿元。其中，和而泰和江苏阳光的折价率较高，分别折价9.99%和10%。

从行情上来看，昨日中信国安小幅低开之后上午维持横盘震荡，午后获得资金拉升而一度接近涨停，但随后涨幅回落至4.29%，最终收于19.69元。消息面上，4月2日晚间证监会最新核准的30家企业的首发申请中，中信国安则持有国安通信87.5%的股权。从以往的情形来看，新股上市之后往往出现若干无量涨停，参股公司由此获利颇丰，容易获得资金追捧。

# 4月3日部分个股大宗交易情况

代码	名称	成交价(元)	折价率(%)	成交量(万股)	成交额(万元)
000839.SZ	中信国安	19.05	0.90	5,340.00	101,727.00
600397.SH	安源煤业	8.07	-0.98	2,760.00	22,273.20
002402.SZ	和而泰	32.06	-9.99	560.0	